
Universidad Carlos III de Madrid
ECONOMETRÍA I

Curso 2008/09
EXAMEN FINAL (Convocatoria ordinaria)

19 de Enero de 2009

Tipo de examen: 1

TIEMPO: 2 HORAS 30 MINUTOS

Instrucciones :

• ANTES DE EMPEZAR A RESPONDER EL EXAMEN:

– Rellene sus datos personales en el impreso de lectura óptica, que será el único documento
válido de respuesta. Recuerde que tiene que completar sus datos identificativos (Nombre y
apellidos y NIU, que tiene 9 d́ıgitos y empieza siempre por 1000) tanto en letra como en las
casillas correspondientes de lectura óptica.

– Rellene, tanto en letra como en las correspondientes casillas de lectura óptica, el código de la
asignatura y su grupo, de acuerdo con la siguiente tabla:

TITULACION GRUPOS CODIGO DE
ASIGNATURA

Economı́a 61 62 63 64 10188
ADE 71 72 73 74 10188
ADE (Colmenarejo) 71 10188
Sim. Eco-Dcho. 19 42020
Sim. ADE-Dcho. 17 18 43020

• Compruebe que este cuestionario de preguntas tiene 55 preguntas numeradas correlativamente.

• Compruebe que el número de tipo de examen que aparece en el cuestionario de pre-
guntas coincide con el señalado en el impreso de lectura óptica.

• Lea los enunciados de los problemas y las preguntas detenidamente.
Cuando proceda, el encabezado de la pregunta incluirá entre paréntesis el número de
problema a que corresponde.

• Para la fila correspondiente al número de cada una de las preguntas, rellene la casilla correspondiente
a la respuesta escogida en el impreso de lectura óptica (A ó B).

• Cada pregunta tiene una única respuesta correcta.
Cualquier pregunta en la que se seleccione más de una opción será considerada nula y su puntuación
será cero.

• Todas las preguntas respondidas correctamente tienen idéntica puntuación. Las respuestas incorrec-
tas tendrán una puntuación de cero. Para obtener una calificación de 5 sobre 10 en el examen hay
que responder correctamente 32 preguntas.

• Si lo desea, puede utilizar la plantilla de respuestas que aparece a continuación como borrador, si
bien dicha plantilla carece por completo de validez oficial.

• Puede utilizar el reverso de las hojas como borrador (no se facilitará más papel).



• Cualquier alumno que sea sorprendido hablando o intercambiando cualquier tipo de
material en el examen será expulsado en el acto y su calificación será de cero, sin
perjuicio de otras medidas que se puedan adoptar.

• Fechas de publicación de calificaciones: Viernes 23 de Enero.

• Fecha de revisión:

– Grupos del Campus de Getafe: Lunes 26 de Enero a las 15 h (el lugar será anunciada en Aula
Global).

– Grupos del Campus de Colmenarejo: Lunes 26 de Enero a las 15 h (el lugar será anunciada en
Aula Global).

• Normas para la revisión:

– La revisión tendrá por objeto únicamente que cada estudiante:

∗ compruebe el número de respuestas correctas en su examen;
∗ entregue por escrito, si lo estima conveniente, las posibles reclamaciones sobre el enunciado

y las respuestas, que serán resueltas por escrito en un plazo máximo de 10 d́ıas a contar
desde la fecha de revisión.

– Para tener derecho a revisión, el alumno deberá acudir a la revisión con una copia impresa de
las soluciones del examen, que estarán disponibles en Aula Global desde el d́ıa de publicación
de las calificaciones.

Borrador de RESPUESTAS
(a) (b) (a) (b) (a) (b) (a) (b) (a) (b)

1. 12. 23. 34. 45.
2. 13. 24. 35. 46.
3. 14. 25. 36. 47.
4. 15. 26. 37. 48.
5. 16. 27. 38. 49.
6. 17. 28. 39. 50.
7. 18. 29. 40. 51.
8. 19. 30. 41. 52.
9. 20. 31. 42. 53.
10. 21. 32. 43. 54.
11. 22. 33. 44. 55.



1. (Problema 1) La existencia de heterocedasticidad tiene consecuencias similares sobre la in-
ferencia con el estimador MC2E a las del estimador MCO, y se puede contrastar y corregir
por métodos análogos a los de la estimación MCO.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

2. (Problema 1) Si el término del error está correlacionado con alguna de las variables ex-
plicativas, el estimador MCO es sesgado e inconsistente, pero el sesgo de inconsistencia es
despreciable cuando crece el tamaño muestral.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

3. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y estado civil dados, un
año adicional de educación supone, en promedio, un aumento estimado en el salario de un
10.95%.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

4. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y estado civil dados, un
año adicional de educación supone, en promedio, un aumento estimado en el salario de un
4.7%.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

5. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y un nivel de educación
dados, un individuo casado gana en promedio un 23.3% más que un individuo no casado.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

6. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que la edad no tiene
un efecto significativo en el salario.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

7. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, a la vista de los resultados presentados,
para una edad y estado civil dados, un año adicional de educación supone, en promedio, un
aumento estimado en el salario de un 5.97%.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

8. (Problema 1) En vista de las estimaciones, teniendo en cuenta que la edad y el estado civil no
están correlacionados con la habilidad, podemos concluir que la correlación entre la educación
y la habilidad es negativa.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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9. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, el tamaño de la promoción a partir del cual el efecto es negativo es aproximadamente de
440 alumnos.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

10. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, el tamaño de la promoción a partir del cual el efecto es negativo es aproximadamente de
44 alumnos.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

11. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, las mujeres no negras tienen en media una puntuación
en el SAT 45.09 puntos menor que los hombres no negros.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

12. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, las mujeres no negras tienen en media una puntuación
en el SAT 17.22 puntos menor que los hombres no negros.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

13. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la puntuación media de un hombre negro es aproxi-
madamente 170 puntos menor que la de un hombre no negro.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

14. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la puntuación media de un hombre negro es aproxi-
madamente 107 puntos mayor que la de un hombre no negro.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

15. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, si tomamos los exámenes SAT de un hombre negro y de un hombre no negro escogidos al
azar, respectivamente, la diferencia en las puntuaciones será aproximadamente de 170 puntos
menor para el primero.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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16. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, si tomamos los exámenes SAT de un hombre negro y de un hombre no negro escogidos al
azar, respectivamente, la diferencia en las puntuaciones será aproximadamente de 107 puntos
mayor para el primero.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

17. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida 1,
la hipótesis nula de que no hay diferencia entre las puntuaciones de hombres negros y hombres
no negros se contrastaŕıa mediante el estad́ıstico F o el estad́ıstico asintótico W 0 = 2× F de
significación conjunta de las variables black y femaleblack.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

18. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la diferencia media estimada en la puntuación SAT
entre mujeres negras y mujeres no negras es aproximadamente de 107.5 puntos menos para
las primeras.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

19. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la diferencia media estimada en la puntuación SAT
entre mujeres negras y mujeres no negras es aproximadamente de 152.6 puntos menos para
las primeras.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

20. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la hipótesis
de que no hay diferencias en la puntuación del SAT entre mujeres negras y mujeres no negras,
la hipótesis nula es H0 : β4 + β5 = 0.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

21. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la hipótesis
de que no hay diferencias en puntuación del SAT entre mujeres negras y mujeres no negras,
la hipótesis nula es H0 : β4 = β5 = 0.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

22. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si se excluye la vari-
able hsize2, los estimadores MCO del resto de los coeficientes serán en general sesgados e
inconsistentes si β2 6= 0, ya que hsize y hsize2 estarán correlacionados.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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23. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la presencia
de heteroscedasticidad en el modelo (2.1), el estad́ıstico del contraste de White es nR2, donde
R2 es el coeficiente de determinación de la regresión de los residuos de la Salida 1 al cuadrado
sobre todas las variables explicativas del modelo, los cuadrados de éstas y los productos
cruzados entre todas ellas.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

24. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. La Salida 2 permite efectuar
el contraste de heteroscedasticidad de White en dicho modelo.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

25. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si encontramos que dicho
modelo es heterocedástico, tanto los estimadores MCO de los coeficientes como sus varianzas
estimadas basadas en la expresión convencional son inconsistentes.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

26. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si supiéramos que
E(u2|hsize, female, black) es una función no constante de hsize, no podŕıamos decir nada
sobre la existencia o no de homoscedasticidad condicional, ya que el supuesto de homoscedas-
ticidad condicional requiere que la varianza de u condicional a hsize, hsize2, female, black,
femaleblack sea constante.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

27. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. A la vista de los resultados
de la Salida 2, rechazamos la hipótesis nula del contraste de heterocedasticidad, por lo que
podemos concluir que hay heteroscedasticidad en dicho modelo.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

28. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. En presencia de het-
eroscedasticidad, los coeficientes estimados por MCO en la Salida 1 seŕıan inconsistentes, por
lo que habŕıa que utilizar MC2E para estimar el modelo (2.1).

(a) Falso.

(b) Verdadero.

29. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. En presencia de het-
eroscedasticidad, los errores estándar de los coeficientes presentados en la Salida 1 seŕıan
inconsistentes, y habŕıa que calcular los errores estándar robustos para hacer inferencia es-
tad́ıstica válida en dicho modelo.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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30. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. A la vista de los resultados,
la varianza condicional de u difiere por sexo y por origen étnico, pero no por el número de
alumnos de la promoción.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

31. (Problema 1) Dadas las condiciones del problema, el estimador MCO del coeficiente de la
educación de la ecuación (1.2) será en general un estimador sesgado e inconsistente de β1.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

32. (Problema 1) Dadas las condiciones del problema, los estimadores MCO de los coeficientes
de age y married de la ecuación (1.2) serán en general estimadores sesgados e inconsistentes
de β2 y β3, respectivamente.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

33. (Problema 1) El estimador MCO del coeficiente de la educación de la ecuación (1.2) será en
general un estimador sesgado de β1, por lo que deben calcularse errores estándar robustos a
heterocedasticidad.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

34. (Problema 1) El hecho de que la variable educ sea o no endógena en la ecuación (1.2) depende
de si β4 6= 0 y Cov(educ, abil) 6= 0.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

35. (Problema 1) Si β4 6= 0, la estimación MCO de la ecuación (1.2) proporcionaŕıa estimadores
consistentes de β1, β2 y β3.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

36. (Problema 1) Si Cov(educ, abil) 6= 0, la estimación MCO de la ecuación (1.2) proporcionaŕıa
estimadores consistentes de β1, β2 y β3.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

37. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, tanto urban como feduc son instrumentos apropiados.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

38. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, solamente urban es un instrumento apropiado.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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39. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, solamente feduc es un instrumento apropiado.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

40. (Problema 1) Los coeficientes de la estimación por MC2E de la Salida 5 podŕıan haberse
obtenido de forma equivalente estimando por MCO la ecuación (1.2), pero sustituyendo educ
por su predicción basada en la estimación de la Salida 3.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

41. (Problema 1) Los coeficientes de la estimación por MC2E de la Salida 5 podŕıan haberse
obtenido de forma equivalente estimando por MC2E la ecuación (1.2), utilizando como in-
strumento la predicción de educ basada en la estimación de la Salida 3.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

42. (Problema 1) Como Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MCO de la Salida 1 son consistentes.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

43. (Problema 1) Como Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MC2E de la Salida 5 son consistentes.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

44. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MC2E de la Salida 4 son consistentes.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

45. (Problema 1) Si estimásemos por MCO la ecuación (1.2) con los residuos de la Salida 3
como variable explicativa adicional, el estad́ıstico t asociado a dichos residuos proporciona un
contraste de exogeneidad de educ.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

46. (Problema 1) Si estimásemos por MCO la ecuación (1.2) con los residuos de la Salida 3 como
variable explicativa adicional, los coeficientes estimados de educ, age y married seŕıan iguales
a los coeficientes correspondientes de esas mismas variables en la Salida 5.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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47. (Problema 1) Si dispusiésemos de un (tercer) instrumento válido adicional para educ,
podŕıamos contrastar si feduc no está correlacionado con u.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

48. (Problema 1) Si dispusiésemos de un (tercer) instrumento válido adicional para educ,
podŕıamos obtener un estimador MC2E más eficiente que los de las salidas 4 y 5.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

49. (Problema 1) Suponga que disponemos de una variable proxy adecuada para abil: el coefi-
ciente de inteligencia del individuo (IQ). No podŕıamos utilizar IQ como instrumento válido
para educ en la ecuación (1.2), ya que abil forma parte del término de perturbación en dicha
ecuación.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

50. (Problema 2) El modelo estimado en la Salida 4 nos permite averiguar si existen diferencias
en los resultados del test SAT entre los alumnos atletas y las alumnas atletas.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

51. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos concluir que la diferencia estimada
en la puntuación SAT entre los alumnos atletas negros y los alumnos atletas no negros no es
estad́ısticamente significativa.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

52. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, para un tamaño de promoción dado, una
mujer deportista no negra obtiene en promedio alrededor de 4 puntos menos en el SAT que
una mujer negra no deportista.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

53. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que, en promedio, el grupo
que obtiene los peores resultados en el SAT corresponde a los estudiantes varones deportistas
y de raza negra.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

54. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que, en promedio, el
grupo que obtiene los mejores resultados en el SAT corresponde a los estudiantes varones, no
deportistas y que no son de raza negra.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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55. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que para un sexo, tamaño
de la promoción y raza dados, los deportistas obtienen en promedio resultados en el SAT
sistemáticamente peores que los no deportistas.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

Tipo de examen: 1 página 10



Universidad Carlos III de Madrid
ECONOMETRÍA I

Curso 2008/09
EXAMEN FINAL (Convocatoria ordinaria)

19 de Enero de 2009

Tipo de examen: 2

TIEMPO: 2 HORAS 30 MINUTOS

Instrucciones :

• ANTES DE EMPEZAR A RESPONDER EL EXAMEN:

– Rellene sus datos personales en el impreso de lectura óptica, que será el único documento
válido de respuesta. Recuerde que tiene que completar sus datos identificativos (Nombre y
apellidos y NIU, que tiene 9 d́ıgitos y empieza siempre por 1000) tanto en letra como en las
casillas correspondientes de lectura óptica.

– Rellene, tanto en letra como en las correspondientes casillas de lectura óptica, el código de la
asignatura y su grupo, de acuerdo con la siguiente tabla:

TITULACION GRUPOS CODIGO DE
ASIGNATURA

Economı́a 61 62 63 64 10188
ADE 71 72 73 74 10188
ADE (Colmenarejo) 71 10188
Sim. Eco-Dcho. 19 42020
Sim. ADE-Dcho. 17 18 43020

• Compruebe que este cuestionario de preguntas tiene 55 preguntas numeradas correlativamente.

• Compruebe que el número de tipo de examen que aparece en el cuestionario de pre-
guntas coincide con el señalado en el impreso de lectura óptica.

• Lea los enunciados de los problemas y las preguntas detenidamente.
Cuando proceda, el encabezado de la pregunta incluirá entre paréntesis el número de
problema a que corresponde.

• Para la fila correspondiente al número de cada una de las preguntas, rellene la casilla correspondiente
a la respuesta escogida en el impreso de lectura óptica (A ó B).

• Cada pregunta tiene una única respuesta correcta.
Cualquier pregunta en la que se seleccione más de una opción será considerada nula y su puntuación
será cero.

• Todas las preguntas respondidas correctamente tienen idéntica puntuación. Las respuestas incorrec-
tas tendrán una puntuación de cero. Para obtener una calificación de 5 sobre 10 en el examen hay
que responder correctamente 32 preguntas.

• Si lo desea, puede utilizar la plantilla de respuestas que aparece a continuación como borrador, si
bien dicha plantilla carece por completo de validez oficial.

• Puede utilizar el reverso de las hojas como borrador (no se facilitará más papel).



• Cualquier alumno que sea sorprendido hablando o intercambiando cualquier tipo de
material en el examen será expulsado en el acto y su calificación será de cero, sin
perjuicio de otras medidas que se puedan adoptar.

• Fechas de publicación de calificaciones: Viernes 23 de Enero.

• Fecha de revisión:

– Grupos del Campus de Getafe: Lunes 26 de Enero a las 15 h (el lugar será anunciada en Aula
Global).

– Grupos del Campus de Colmenarejo: Lunes 26 de Enero a las 15 h (el lugar será anunciada en
Aula Global).

• Normas para la revisión:

– La revisión tendrá por objeto únicamente que cada estudiante:

∗ compruebe el número de respuestas correctas en su examen;
∗ entregue por escrito, si lo estima conveniente, las posibles reclamaciones sobre el enunciado

y las respuestas, que serán resueltas por escrito en un plazo máximo de 10 d́ıas a contar
desde la fecha de revisión.

– Para tener derecho a revisión, el alumno deberá acudir a la revisión con una copia impresa de
las soluciones del examen, que estarán disponibles en Aula Global desde el d́ıa de publicación
de las calificaciones.

Borrador de RESPUESTAS
(a) (b) (a) (b) (a) (b) (a) (b) (a) (b)

1. 12. 23. 34. 45.
2. 13. 24. 35. 46.
3. 14. 25. 36. 47.
4. 15. 26. 37. 48.
5. 16. 27. 38. 49.
6. 17. 28. 39. 50.
7. 18. 29. 40. 51.
8. 19. 30. 41. 52.
9. 20. 31. 42. 53.
10. 21. 32. 43. 54.
11. 22. 33. 44. 55.



1. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, tanto urban como feduc son instrumentos apropiados.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

2. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, solamente urban es un instrumento apropiado.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

3. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, solamente feduc es un instrumento apropiado.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

4. (Problema 1) Los coeficientes de la estimación por MC2E de la Salida 5 podŕıan haberse
obtenido de forma equivalente estimando por MCO la ecuación (1.2), pero sustituyendo educ
por su predicción basada en la estimación de la Salida 3.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

5. (Problema 1) Los coeficientes de la estimación por MC2E de la Salida 5 podŕıan haberse
obtenido de forma equivalente estimando por MC2E la ecuación (1.2), utilizando como in-
strumento la predicción de educ basada en la estimación de la Salida 3.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

6. (Problema 1) Como Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MCO de la Salida 1 son consistentes.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

7. (Problema 1) Como Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MC2E de la Salida 5 son consistentes.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

8. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MC2E de la Salida 4 son consistentes.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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9. (Problema 1) Si estimásemos por MCO la ecuación (1.2) con los residuos de la Salida 3
como variable explicativa adicional, el estad́ıstico t asociado a dichos residuos proporciona un
contraste de exogeneidad de educ.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

10. (Problema 1) Si estimásemos por MCO la ecuación (1.2) con los residuos de la Salida 3 como
variable explicativa adicional, los coeficientes estimados de educ, age y married seŕıan iguales
a los coeficientes correspondientes de esas mismas variables en la Salida 5.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

11. (Problema 1) Si dispusiésemos de un (tercer) instrumento válido adicional para educ,
podŕıamos contrastar si feduc no está correlacionado con u.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

12. (Problema 1) Si dispusiésemos de un (tercer) instrumento válido adicional para educ,
podŕıamos obtener un estimador MC2E más eficiente que los de las salidas 4 y 5.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

13. (Problema 1) Suponga que disponemos de una variable proxy adecuada para abil: el coefi-
ciente de inteligencia del individuo (IQ). No podŕıamos utilizar IQ como instrumento válido
para educ en la ecuación (1.2), ya que abil forma parte del término de perturbación en dicha
ecuación.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

14. (Problema 2) El modelo estimado en la Salida 4 nos permite averiguar si existen diferencias
en los resultados del test SAT entre los alumnos atletas y las alumnas atletas.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

15. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos concluir que la diferencia estimada
en la puntuación SAT entre los alumnos atletas negros y los alumnos atletas no negros no es
estad́ısticamente significativa.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

16. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, para un tamaño de promoción dado, una
mujer deportista no negra obtiene en promedio alrededor de 4 puntos menos en el SAT que
una mujer negra no deportista.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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17. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que, en promedio, el grupo
que obtiene los peores resultados en el SAT corresponde a los estudiantes varones deportistas
y de raza negra.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

18. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que, en promedio, el
grupo que obtiene los mejores resultados en el SAT corresponde a los estudiantes varones, no
deportistas y que no son de raza negra.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

19. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que para un sexo, tamaño
de la promoción y raza dados, los deportistas obtienen en promedio resultados en el SAT
sistemáticamente peores que los no deportistas.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

20. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, el tamaño de la promoción a partir del cual el efecto es negativo es aproximadamente de
440 alumnos.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

21. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, el tamaño de la promoción a partir del cual el efecto es negativo es aproximadamente de
44 alumnos.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

22. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, las mujeres no negras tienen en media una puntuación
en el SAT 45.09 puntos menor que los hombres no negros.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

23. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, las mujeres no negras tienen en media una puntuación
en el SAT 17.22 puntos menor que los hombres no negros.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

24. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la puntuación media de un hombre negro es aproxi-
madamente 170 puntos menor que la de un hombre no negro.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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25. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la puntuación media de un hombre negro es aproxi-
madamente 107 puntos mayor que la de un hombre no negro.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

26. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, si tomamos los exámenes SAT de un hombre negro y de un hombre no negro escogidos al
azar, respectivamente, la diferencia en las puntuaciones será aproximadamente de 170 puntos
menor para el primero.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

27. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, si tomamos los exámenes SAT de un hombre negro y de un hombre no negro escogidos al
azar, respectivamente, la diferencia en las puntuaciones será aproximadamente de 107 puntos
mayor para el primero.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

28. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida 1,
la hipótesis nula de que no hay diferencia entre las puntuaciones de hombres negros y hombres
no negros se contrastaŕıa mediante el estad́ıstico F o el estad́ıstico asintótico W 0 = 2× F de
significación conjunta de las variables black y femaleblack.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

29. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la diferencia media estimada en la puntuación SAT
entre mujeres negras y mujeres no negras es aproximadamente de 107.5 puntos menos para
las primeras.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

30. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la diferencia media estimada en la puntuación SAT
entre mujeres negras y mujeres no negras es aproximadamente de 152.6 puntos menos para
las primeras.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

31. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la hipótesis
de que no hay diferencias en la puntuación del SAT entre mujeres negras y mujeres no negras,
la hipótesis nula es H0 : β4 + β5 = 0.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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32. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la hipótesis
de que no hay diferencias en puntuación del SAT entre mujeres negras y mujeres no negras,
la hipótesis nula es H0 : β4 = β5 = 0.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

33. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si se excluye la vari-
able hsize2, los estimadores MCO del resto de los coeficientes serán en general sesgados e
inconsistentes si β2 6= 0, ya que hsize y hsize2 estarán correlacionados.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

34. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la presencia
de heteroscedasticidad en el modelo (2.1), el estad́ıstico del contraste de White es nR2, donde
R2 es el coeficiente de determinación de la regresión de los residuos de la Salida 1 al cuadrado
sobre todas las variables explicativas del modelo, los cuadrados de éstas y los productos
cruzados entre todas ellas.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

35. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. La Salida 2 permite efectuar
el contraste de heteroscedasticidad de White en dicho modelo.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

36. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si encontramos que dicho
modelo es heterocedástico, tanto los estimadores MCO de los coeficientes como sus varianzas
estimadas basadas en la expresión convencional son inconsistentes.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

37. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si supiéramos que
E(u2|hsize, female, black) es una función no constante de hsize, no podŕıamos decir nada
sobre la existencia o no de homoscedasticidad condicional, ya que el supuesto de homoscedas-
ticidad condicional requiere que la varianza de u condicional a hsize, hsize2, female, black,
femaleblack sea constante.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

38. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. A la vista de los resultados
de la Salida 2, rechazamos la hipótesis nula del contraste de heterocedasticidad, por lo que
podemos concluir que hay heteroscedasticidad en dicho modelo.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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39. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. En presencia de het-
eroscedasticidad, los coeficientes estimados por MCO en la Salida 1 seŕıan inconsistentes, por
lo que habŕıa que utilizar MC2E para estimar el modelo (2.1).

(a) Verdadero.

(b) Falso.

40. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. En presencia de het-
eroscedasticidad, los errores estándar de los coeficientes presentados en la Salida 1 seŕıan
inconsistentes, y habŕıa que calcular los errores estándar robustos para hacer inferencia es-
tad́ıstica válida en dicho modelo.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

41. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. A la vista de los resultados,
la varianza condicional de u difiere por sexo y por origen étnico, pero no por el número de
alumnos de la promoción.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

42. (Problema 1) Dadas las condiciones del problema, el estimador MCO del coeficiente de la
educación de la ecuación (1.2) será en general un estimador sesgado e inconsistente de β1.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

43. (Problema 1) Dadas las condiciones del problema, los estimadores MCO de los coeficientes
de age y married de la ecuación (1.2) serán en general estimadores sesgados e inconsistentes
de β2 y β3, respectivamente.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

44. (Problema 1) El estimador MCO del coeficiente de la educación de la ecuación (1.2) será en
general un estimador sesgado de β1, por lo que deben calcularse errores estándar robustos a
heterocedasticidad.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

45. (Problema 1) El hecho de que la variable educ sea o no endógena en la ecuación (1.2) depende
de si β4 6= 0 y Cov(educ, abil) 6= 0.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

46. (Problema 1) Si β4 6= 0, la estimación MCO de la ecuación (1.2) proporcionaŕıa estimadores
consistentes de β1, β2 y β3.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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47. (Problema 1) Si Cov(educ, abil) 6= 0, la estimación MCO de la ecuación (1.2) proporcionaŕıa
estimadores consistentes de β1, β2 y β3.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

48. (Problema 1) La existencia de heterocedasticidad tiene consecuencias similares sobre la in-
ferencia con el estimador MC2E a las del estimador MCO, y se puede contrastar y corregir
por métodos análogos a los de la estimación MCO.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

49. (Problema 1) Si el término del error está correlacionado con alguna de las variables ex-
plicativas, el estimador MCO es sesgado e inconsistente, pero el sesgo de inconsistencia es
despreciable cuando crece el tamaño muestral.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

50. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y estado civil dados, un
año adicional de educación supone, en promedio, un aumento estimado en el salario de un
10.95%.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

51. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y estado civil dados, un
año adicional de educación supone, en promedio, un aumento estimado en el salario de un
4.7%.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

52. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y un nivel de educación
dados, un individuo casado gana en promedio un 23.3% más que un individuo no casado.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

53. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que la edad no tiene
un efecto significativo en el salario.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

54. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, a la vista de los resultados presentados,
para una edad y estado civil dados, un año adicional de educación supone, en promedio, un
aumento estimado en el salario de un 5.97%.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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55. (Problema 1) En vista de las estimaciones, teniendo en cuenta que la edad y el estado civil no
están correlacionados con la habilidad, podemos concluir que la correlación entre la educación
y la habilidad es negativa.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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guntas coincide con el señalado en el impreso de lectura óptica.
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• Cualquier alumno que sea sorprendido hablando o intercambiando cualquier tipo de
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1. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, tanto urban como feduc son instrumentos apropiados.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

2. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, solamente urban es un instrumento apropiado.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

3. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, solamente feduc es un instrumento apropiado.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

4. (Problema 1) Los coeficientes de la estimación por MC2E de la Salida 5 podŕıan haberse
obtenido de forma equivalente estimando por MCO la ecuación (1.2), pero sustituyendo educ
por su predicción basada en la estimación de la Salida 3.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

5. (Problema 1) Los coeficientes de la estimación por MC2E de la Salida 5 podŕıan haberse
obtenido de forma equivalente estimando por MC2E la ecuación (1.2), utilizando como in-
strumento la predicción de educ basada en la estimación de la Salida 3.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

6. (Problema 1) Como Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MCO de la Salida 1 son consistentes.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

7. (Problema 1) Como Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MC2E de la Salida 5 son consistentes.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

8. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MC2E de la Salida 4 son consistentes.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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9. (Problema 1) Si estimásemos por MCO la ecuación (1.2) con los residuos de la Salida 3
como variable explicativa adicional, el estad́ıstico t asociado a dichos residuos proporciona un
contraste de exogeneidad de educ.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

10. (Problema 1) Si estimásemos por MCO la ecuación (1.2) con los residuos de la Salida 3 como
variable explicativa adicional, los coeficientes estimados de educ, age y married seŕıan iguales
a los coeficientes correspondientes de esas mismas variables en la Salida 5.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

11. (Problema 1) Si dispusiésemos de un (tercer) instrumento válido adicional para educ,
podŕıamos contrastar si feduc no está correlacionado con u.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

12. (Problema 1) Si dispusiésemos de un (tercer) instrumento válido adicional para educ,
podŕıamos obtener un estimador MC2E más eficiente que los de las salidas 4 y 5.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

13. (Problema 1) Suponga que disponemos de una variable proxy adecuada para abil: el coefi-
ciente de inteligencia del individuo (IQ). No podŕıamos utilizar IQ como instrumento válido
para educ en la ecuación (1.2), ya que abil forma parte del término de perturbación en dicha
ecuación.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

14. (Problema 2) El modelo estimado en la Salida 4 nos permite averiguar si existen diferencias
en los resultados del test SAT entre los alumnos atletas y las alumnas atletas.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

15. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos concluir que la diferencia estimada
en la puntuación SAT entre los alumnos atletas negros y los alumnos atletas no negros no es
estad́ısticamente significativa.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

16. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, para un tamaño de promoción dado, una
mujer deportista no negra obtiene en promedio alrededor de 4 puntos menos en el SAT que
una mujer negra no deportista.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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17. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que, en promedio, el grupo
que obtiene los peores resultados en el SAT corresponde a los estudiantes varones deportistas
y de raza negra.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

18. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que, en promedio, el
grupo que obtiene los mejores resultados en el SAT corresponde a los estudiantes varones, no
deportistas y que no son de raza negra.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

19. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que para un sexo, tamaño
de la promoción y raza dados, los deportistas obtienen en promedio resultados en el SAT
sistemáticamente peores que los no deportistas.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

20. (Problema 1) Dadas las condiciones del problema, el estimador MCO del coeficiente de la
educación de la ecuación (1.2) será en general un estimador sesgado e inconsistente de β1.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

21. (Problema 1) Dadas las condiciones del problema, los estimadores MCO de los coeficientes
de age y married de la ecuación (1.2) serán en general estimadores sesgados e inconsistentes
de β2 y β3, respectivamente.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

22. (Problema 1) El estimador MCO del coeficiente de la educación de la ecuación (1.2) será en
general un estimador sesgado de β1, por lo que deben calcularse errores estándar robustos a
heterocedasticidad.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

23. (Problema 1) El hecho de que la variable educ sea o no endógena en la ecuación (1.2) depende
de si β4 6= 0 y Cov(educ, abil) 6= 0.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

24. (Problema 1) Si β4 6= 0, la estimación MCO de la ecuación (1.2) proporcionaŕıa estimadores
consistentes de β1, β2 y β3.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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25. (Problema 1) Si Cov(educ, abil) 6= 0, la estimación MCO de la ecuación (1.2) proporcionaŕıa
estimadores consistentes de β1, β2 y β3.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

26. (Problema 1) La existencia de heterocedasticidad tiene consecuencias similares sobre la in-
ferencia con el estimador MC2E a las del estimador MCO, y se puede contrastar y corregir
por métodos análogos a los de la estimación MCO.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

27. (Problema 1) Si el término del error está correlacionado con alguna de las variables ex-
plicativas, el estimador MCO es sesgado e inconsistente, pero el sesgo de inconsistencia es
despreciable cuando crece el tamaño muestral.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

28. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y estado civil dados, un
año adicional de educación supone, en promedio, un aumento estimado en el salario de un
10.95%.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

29. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y estado civil dados, un
año adicional de educación supone, en promedio, un aumento estimado en el salario de un
4.7%.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

30. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y un nivel de educación
dados, un individuo casado gana en promedio un 23.3% más que un individuo no casado.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

31. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que la edad no tiene
un efecto significativo en el salario.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

32. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, a la vista de los resultados presentados,
para una edad y estado civil dados, un año adicional de educación supone, en promedio, un
aumento estimado en el salario de un 5.97%.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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33. (Problema 1) En vista de las estimaciones, teniendo en cuenta que la edad y el estado civil no
están correlacionados con la habilidad, podemos concluir que la correlación entre la educación
y la habilidad es negativa.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

34. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, el tamaño de la promoción a partir del cual el efecto es negativo es aproximadamente de
440 alumnos.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

35. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, el tamaño de la promoción a partir del cual el efecto es negativo es aproximadamente de
44 alumnos.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

36. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, las mujeres no negras tienen en media una puntuación
en el SAT 45.09 puntos menor que los hombres no negros.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

37. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, las mujeres no negras tienen en media una puntuación
en el SAT 17.22 puntos menor que los hombres no negros.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

38. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la puntuación media de un hombre negro es aproxi-
madamente 170 puntos menor que la de un hombre no negro.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

39. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la puntuación media de un hombre negro es aproxi-
madamente 107 puntos mayor que la de un hombre no negro.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

40. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, si tomamos los exámenes SAT de un hombre negro y de un hombre no negro escogidos al
azar, respectivamente, la diferencia en las puntuaciones será aproximadamente de 170 puntos
menor para el primero.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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41. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, si tomamos los exámenes SAT de un hombre negro y de un hombre no negro escogidos al
azar, respectivamente, la diferencia en las puntuaciones será aproximadamente de 107 puntos
mayor para el primero.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

42. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida 1,
la hipótesis nula de que no hay diferencia entre las puntuaciones de hombres negros y hombres
no negros se contrastaŕıa mediante el estad́ıstico F o el estad́ıstico asintótico W 0 = 2× F de
significación conjunta de las variables black y femaleblack.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

43. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la diferencia media estimada en la puntuación SAT
entre mujeres negras y mujeres no negras es aproximadamente de 107.5 puntos menos para
las primeras.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

44. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la diferencia media estimada en la puntuación SAT
entre mujeres negras y mujeres no negras es aproximadamente de 152.6 puntos menos para
las primeras.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

45. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la hipótesis
de que no hay diferencias en la puntuación del SAT entre mujeres negras y mujeres no negras,
la hipótesis nula es H0 : β4 + β5 = 0.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

46. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la hipótesis
de que no hay diferencias en puntuación del SAT entre mujeres negras y mujeres no negras,
la hipótesis nula es H0 : β4 = β5 = 0.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

47. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si se excluye la vari-
able hsize2, los estimadores MCO del resto de los coeficientes serán en general sesgados e
inconsistentes si β2 6= 0, ya que hsize y hsize2 estarán correlacionados.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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48. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la presencia
de heteroscedasticidad en el modelo (2.1), el estad́ıstico del contraste de White es nR2, donde
R2 es el coeficiente de determinación de la regresión de los residuos de la Salida 1 al cuadrado
sobre todas las variables explicativas del modelo, los cuadrados de éstas y los productos
cruzados entre todas ellas.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

49. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. La Salida 2 permite efectuar
el contraste de heteroscedasticidad de White en dicho modelo.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

50. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si encontramos que dicho
modelo es heterocedástico, tanto los estimadores MCO de los coeficientes como sus varianzas
estimadas basadas en la expresión convencional son inconsistentes.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

51. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si supiéramos que
E(u2|hsize, female, black) es una función no constante de hsize, no podŕıamos decir nada
sobre la existencia o no de homoscedasticidad condicional, ya que el supuesto de homoscedas-
ticidad condicional requiere que la varianza de u condicional a hsize, hsize2, female, black,
femaleblack sea constante.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

52. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. A la vista de los resultados
de la Salida 2, rechazamos la hipótesis nula del contraste de heterocedasticidad, por lo que
podemos concluir que hay heteroscedasticidad en dicho modelo.

(a) Verdadero.

(b) Falso.

53. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. En presencia de het-
eroscedasticidad, los coeficientes estimados por MCO en la Salida 1 seŕıan inconsistentes, por
lo que habŕıa que utilizar MC2E para estimar el modelo (2.1).

(a) Verdadero.

(b) Falso.

54. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. En presencia de het-
eroscedasticidad, los errores estándar de los coeficientes presentados en la Salida 1 seŕıan
inconsistentes, y habŕıa que calcular los errores estándar robustos para hacer inferencia es-
tad́ıstica válida en dicho modelo.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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55. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. A la vista de los resultados,
la varianza condicional de u difiere por sexo y por origen étnico, pero no por el número de
alumnos de la promoción.

(a) Verdadero.

(b) Falso.
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las soluciones del examen, que estarán disponibles en Aula Global desde el d́ıa de publicación
de las calificaciones.

Borrador de RESPUESTAS
(a) (b) (a) (b) (a) (b) (a) (b) (a) (b)

1. 12. 23. 34. 45.
2. 13. 24. 35. 46.
3. 14. 25. 36. 47.
4. 15. 26. 37. 48.
5. 16. 27. 38. 49.
6. 17. 28. 39. 50.
7. 18. 29. 40. 51.
8. 19. 30. 41. 52.
9. 20. 31. 42. 53.
10. 21. 32. 43. 54.
11. 22. 33. 44. 55.



1. (Problema 2) El modelo estimado en la Salida 4 nos permite averiguar si existen diferencias
en los resultados del test SAT entre los alumnos atletas y las alumnas atletas.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

2. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos concluir que la diferencia estimada
en la puntuación SAT entre los alumnos atletas negros y los alumnos atletas no negros no es
estad́ısticamente significativa.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

3. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, para un tamaño de promoción dado, una
mujer deportista no negra obtiene en promedio alrededor de 4 puntos menos en el SAT que
una mujer negra no deportista.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

4. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que, en promedio, el grupo
que obtiene los peores resultados en el SAT corresponde a los estudiantes varones deportistas
y de raza negra.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

5. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que, en promedio, el
grupo que obtiene los mejores resultados en el SAT corresponde a los estudiantes varones, no
deportistas y que no son de raza negra.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

6. (Problema 2) Dados los resultados de la Salida 4, podemos afirmar que para un sexo, tamaño
de la promoción y raza dados, los deportistas obtienen en promedio resultados en el SAT
sistemáticamente peores que los no deportistas.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

7. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, tanto urban como feduc son instrumentos apropiados.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

8. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, solamente urban es un instrumento apropiado.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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9. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de las salidas 2 y
3, solamente feduc es un instrumento apropiado.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

10. (Problema 1) Los coeficientes de la estimación por MC2E de la Salida 5 podŕıan haberse
obtenido de forma equivalente estimando por MCO la ecuación (1.2), pero sustituyendo educ
por su predicción basada en la estimación de la Salida 3.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

11. (Problema 1) Los coeficientes de la estimación por MC2E de la Salida 5 podŕıan haberse
obtenido de forma equivalente estimando por MC2E la ecuación (1.2), utilizando como in-
strumento la predicción de educ basada en la estimación de la Salida 3.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

12. (Problema 1) Como Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MCO de la Salida 1 son consistentes.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

13. (Problema 1) Como Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MC2E de la Salida 5 son consistentes.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

14. (Problema 1) Dado que Cov(u, urban) = 0, Cov(u, feduc) = 0, y a la vista de los resultados
del contraste de Hausman (Salidas 4 y 5) y de las salidas 2 y 3, podemos concluir que los
estimadores MC2E de la Salida 4 son consistentes.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

15. (Problema 1) Si estimásemos por MCO la ecuación (1.2) con los residuos de la Salida 3
como variable explicativa adicional, el estad́ıstico t asociado a dichos residuos proporciona un
contraste de exogeneidad de educ.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

16. (Problema 1) Si estimásemos por MCO la ecuación (1.2) con los residuos de la Salida 3 como
variable explicativa adicional, los coeficientes estimados de educ, age y married seŕıan iguales
a los coeficientes correspondientes de esas mismas variables en la Salida 5.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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17. (Problema 1) Si dispusiésemos de un (tercer) instrumento válido adicional para educ,
podŕıamos contrastar si feduc no está correlacionado con u.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

18. (Problema 1) Si dispusiésemos de un (tercer) instrumento válido adicional para educ,
podŕıamos obtener un estimador MC2E más eficiente que los de las salidas 4 y 5.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

19. (Problema 1) Suponga que disponemos de una variable proxy adecuada para abil: el coefi-
ciente de inteligencia del individuo (IQ). No podŕıamos utilizar IQ como instrumento válido
para educ en la ecuación (1.2), ya que abil forma parte del término de perturbación en dicha
ecuación.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

20. (Problema 1) La existencia de heterocedasticidad tiene consecuencias similares sobre la in-
ferencia con el estimador MC2E a las del estimador MCO, y se puede contrastar y corregir
por métodos análogos a los de la estimación MCO.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

21. (Problema 1) Si el término del error está correlacionado con alguna de las variables ex-
plicativas, el estimador MCO es sesgado e inconsistente, pero el sesgo de inconsistencia es
despreciable cuando crece el tamaño muestral.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

22. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y estado civil dados, un
año adicional de educación supone, en promedio, un aumento estimado en el salario de un
10.95%.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

23. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y estado civil dados, un
año adicional de educación supone, en promedio, un aumento estimado en el salario de un
4.7%.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

24. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, para una edad y un nivel de educación
dados, un individuo casado gana en promedio un 23.3% más que un individuo no casado.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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25. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que la edad no tiene
un efecto significativo en el salario.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

26. (Problema 1) Utilizando las estimaciones apropiadas, a la vista de los resultados presentados,
para una edad y estado civil dados, un año adicional de educación supone, en promedio, un
aumento estimado en el salario de un 5.97%.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

27. (Problema 1) En vista de las estimaciones, teniendo en cuenta que la edad y el estado civil no
están correlacionados con la habilidad, podemos concluir que la correlación entre la educación
y la habilidad es negativa.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

28. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, el tamaño de la promoción a partir del cual el efecto es negativo es aproximadamente de
440 alumnos.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

29. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, el tamaño de la promoción a partir del cual el efecto es negativo es aproximadamente de
44 alumnos.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

30. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, las mujeres no negras tienen en media una puntuación
en el SAT 45.09 puntos menor que los hombres no negros.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

31. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, las mujeres no negras tienen en media una puntuación
en el SAT 17.22 puntos menor que los hombres no negros.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

32. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la puntuación media de un hombre negro es aproxi-
madamente 170 puntos menor que la de un hombre no negro.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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33. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la puntuación media de un hombre negro es aproxi-
madamente 107 puntos mayor que la de un hombre no negro.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

34. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, si tomamos los exámenes SAT de un hombre negro y de un hombre no negro escogidos al
azar, respectivamente, la diferencia en las puntuaciones será aproximadamente de 170 puntos
menor para el primero.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

35. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, si tomamos los exámenes SAT de un hombre negro y de un hombre no negro escogidos al
azar, respectivamente, la diferencia en las puntuaciones será aproximadamente de 107 puntos
mayor para el primero.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

36. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida 1,
la hipótesis nula de que no hay diferencia entre las puntuaciones de hombres negros y hombres
no negros se contrastaŕıa mediante el estad́ıstico F o el estad́ıstico asintótico W 0 = 2× F de
significación conjunta de las variables black y femaleblack.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

37. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la diferencia media estimada en la puntuación SAT
entre mujeres negras y mujeres no negras es aproximadamente de 107.5 puntos menos para
las primeras.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

38. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. De acuerdo con la Salida
1, para un tamaño de promoción dado, la diferencia media estimada en la puntuación SAT
entre mujeres negras y mujeres no negras es aproximadamente de 152.6 puntos menos para
las primeras.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

39. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la hipótesis
de que no hay diferencias en la puntuación del SAT entre mujeres negras y mujeres no negras,
la hipótesis nula es H0 : β4 + β5 = 0.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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40. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la hipótesis
de que no hay diferencias en puntuación del SAT entre mujeres negras y mujeres no negras,
la hipótesis nula es H0 : β4 = β5 = 0.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

41. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si se excluye la vari-
able hsize2, los estimadores MCO del resto de los coeficientes serán en general sesgados e
inconsistentes si β2 6= 0, ya que hsize y hsize2 estarán correlacionados.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

42. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Para contrastar la presencia
de heteroscedasticidad en el modelo (2.1), el estad́ıstico del contraste de White es nR2, donde
R2 es el coeficiente de determinación de la regresión de los residuos de la Salida 1 al cuadrado
sobre todas las variables explicativas del modelo, los cuadrados de éstas y los productos
cruzados entre todas ellas.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

43. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. La Salida 2 permite efectuar
el contraste de heteroscedasticidad de White en dicho modelo.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

44. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si encontramos que dicho
modelo es heterocedástico, tanto los estimadores MCO de los coeficientes como sus varianzas
estimadas basadas en la expresión convencional son inconsistentes.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

45. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. Si supiéramos que
E(u2|hsize, female, black) es una función no constante de hsize, no podŕıamos decir nada
sobre la existencia o no de homoscedasticidad condicional, ya que el supuesto de homoscedas-
ticidad condicional requiere que la varianza de u condicional a hsize, hsize2, female, black,
femaleblack sea constante.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

46. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. A la vista de los resultados
de la Salida 2, rechazamos la hipótesis nula del contraste de heterocedasticidad, por lo que
podemos concluir que hay heteroscedasticidad en dicho modelo.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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47. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. En presencia de het-
eroscedasticidad, los coeficientes estimados por MCO en la Salida 1 seŕıan inconsistentes, por
lo que habŕıa que utilizar MC2E para estimar el modelo (2.1).

(a) Falso.

(b) Verdadero.

48. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. En presencia de het-
eroscedasticidad, los errores estándar de los coeficientes presentados en la Salida 1 seŕıan
inconsistentes, y habŕıa que calcular los errores estándar robustos para hacer inferencia es-
tad́ıstica válida en dicho modelo.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

49. (Problema 2) Suponga que el modelo (2.1) está bien especificado. A la vista de los resultados,
la varianza condicional de u difiere por sexo y por origen étnico, pero no por el número de
alumnos de la promoción.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

50. (Problema 1) Dadas las condiciones del problema, el estimador MCO del coeficiente de la
educación de la ecuación (1.2) será en general un estimador sesgado e inconsistente de β1.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

51. (Problema 1) Dadas las condiciones del problema, los estimadores MCO de los coeficientes
de age y married de la ecuación (1.2) serán en general estimadores sesgados e inconsistentes
de β2 y β3, respectivamente.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

52. (Problema 1) El estimador MCO del coeficiente de la educación de la ecuación (1.2) será en
general un estimador sesgado de β1, por lo que deben calcularse errores estándar robustos a
heterocedasticidad.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

53. (Problema 1) El hecho de que la variable educ sea o no endógena en la ecuación (1.2) depende
de si β4 6= 0 y Cov(educ, abil) 6= 0.

(a) Falso.

(b) Verdadero.

54. (Problema 1) Si β4 6= 0, la estimación MCO de la ecuación (1.2) proporcionaŕıa estimadores
consistentes de β1, β2 y β3.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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55. (Problema 1) Si Cov(educ, abil) 6= 0, la estimación MCO de la ecuación (1.2) proporcionaŕıa
estimadores consistentes de β1, β2 y β3.

(a) Falso.

(b) Verdadero.
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